

# Las Provincias de Levante



Año XI.—Núm. 3033

Murcia 13 Mayo de 1896

Tres ediciones diarias

## SANCHEZ PEDREÑO

*Comestibles finos.—Platería, 79.*  
Quesos frescos superiores de Bola á ptas. 2 el kilo.—De Plato ó Nata á pesetas 2'10 kilo.—De CREMAS DE HOLLANDA de Plato y Bola, morcas Jong y Castilla, á ptas. 2'40 kilo.—Quesos frescos suizos Doble Crema.—Quesos frescos Port Sa'ut.—Quesos frescos de Burgos.—Mantequilla fresca de Normandía.  
**LA PALOMA, Platería, 79.**

## Inauguración de temporada de verano.

**Helados para mañana.**  
Mantado Fresca y el rico Tarrón de Adiz.—Hor hat is de hufa, Almendra y Limon.—Desde mañana en adelante habrá helados por mañana y tarde. Se sirven á domicilio.  
**Horchatería de Marcos Amorós.**

## CASA CRE-FO

Gran remisa de salchichon de la marca Juan Torre de Vich.  
Salchichon corriente, id. Cular, idem Trinchado, idem Lomo paró, idem y idem Trufado.  
A mas un salchichon especial para esta casa, de lo que en esta plaza no ha venido. No hay necesidad de recomendarlo, pues se recomienda él por sí solo.  
**2, Puzmarica, 2. 4-1**

## CONTRA EL SOL.—PERSIANAS

Gran barato de persianas de hilo y cadenilla é inglesas transparentes de todas medidas, á precios muy baratos. Se pintan y arregan las viejas.  
Hay ad más gran surtido en esteras de junco de máquina, de 1.<sup>a</sup> á 70 centímetros var. cuadrada y de 2.<sup>a</sup> á 60. Esterillas de todas clases. Todos los géneros dichos son colocados.  
**Esterería de JOSE FUSTER**  
Calle de Santa Isabel núm. 4, Murcia

## PUERTAS DE PARADOR.

Se encuentran á la venta nuevas y viejas, en el taller de carpintería de Juan Martínez Baró, Junco, 2. 4-3

## OCASION.

Se vende una magnífica anaquelera y mostrador, en muy buen estado, propia para establecimiento de quincalla ó comestibles, á precio económico y en las mejores condiciones de pago.  
Puede montarse una gran tienda de lujo con poco gusto, por estar dicha estantería casi nueva y completa de todo.  
Darán razón, en la casa número 12 de la calle del Padre García.—L. roa.

## Edición de la noche.—13 Mayo

## LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

## Actualidades

El juicio de la prensa inglesa en la cuestión de la goleta «Competitor», ha hecho reflexionar á muchos sobre este grave conflicto.

Comprenden ya todos, que si los tratados internacionales prevén el caso actual á ellos habrá que ajustarse para resolverlo.

España, por su actitud noble y prudente despierta hoy las simpatías de todas las naciones y no sería difícil, llegara á conseguir se obligará á los Estados Unidos á cumplir mas escrupulosamente los deberes de nación amiga.

Los últimos telegramas recibidos, dicen que presenta mejor aspecto la cuestión y que se espera resolverla sin un rompimiento.

De la guerra de Cuba en particular poco puede decirse, pues presenta aspectos opuestos, á juzgar por los despachos últimos recibidos.

Suponen algunos, que la vanguardia de Máximo Gomez ha cruzado el Hanabana, internándose en Matanzas con dirección á Occidente, y si esto se confirma es un mal.

Otros aseguran, que el cabecilla

Carrillo ha fusilado en Murias al cabecilla Varona y esto, de confirmarse, sería muy ventajoso para nosotros, porque dá idea de que entre los insurrectos más principales, reinan profundos antagonismos y aun rivalidades.

Nuestro bondadoso prelado, que como digimos en nuestro número anterior, llegó ayer tarde á esta capital, se encuentra muy mejorado de la lesión que padece, de lo que nos alegramos con toda nuestra alma.

En cuanto llegó á Palacio, fué visitado por numerosas comisiones del clero y por las personas mas distinguidas de nuestra ciudad.

Deseamosle una pronta y total curación, para que pueda volver pronto á sus piadosas tareas, en las que tantos provechosos frutos estaba recogiendo.

## Un murciano valiente

(CARTA DE CUBA)

Con placer extractamos una carta fechada en Guanajay en 20 del pasado Abril, y en la que el sargento de caballería de la Reina escuadrón de Sesma, D. José Gris Lloret de Aguilas refleja el espíritu que anima á nuestros paisanos en la gran antilla.

«Por lo que respecta, dice, á esta guerra de Cuba, solo resulta por demás fatigosa, toda vez que nos vemos obligados á estar en constante persecución de una gente que no tiene rival cuando se trata del robo, el asesinato ó el incendio, y cuya cobardía no tiene ejemplo cuando con nosotros tiene que pelear.

«Conejos que destrozan el sembrado y huyen llenos de pavor á refugiarse en sus madrigueras, al mas pequeño ladrido del galgo.

«No hace muchos dias, operando mi escuadrón como vanguardia del general Arolas, tuvimos la dicha de encontrar una partida capitaneada por un tal Garrido, que por necesidad aceptó el combate.

«El destrozó que en ella hicimos, no tiene igual, y por mi parte tuve la honra de conducir por mi mano prisionero al jefe de la partida ante nuestro general, y por cuyo hecho estoy propuesto para una recompensa, que supongo sea mi ascenso á segundo teniente.

«Las pérdidas de nuestro ejército en esta guerra son insignificantes, como consecuencia natural de nuestro armamento y la cobardía mambí.

«Prueba de esta última, es la trocha de Mariel, que no se atreven á pasar siendo tan exigua el número de soldados que la defienden comparativamente al terreno que dicha línea ocupa, cuando si se tratara de nosotros, no una trocha, veinte trochas hubiésemos roto, con triple número de defensores.

«El nuevo plan de campaña en esta provincia de Pinar, creo ha de dar prácticos y provechosos resultados; se refuerza con actividad la línea en sus puntos mas estratégicos y se acumulan columnas que encargadas de la incansante persecución de los insurrectos les obliguen á intentar un ataque á la trocha; en cuyo caso, cojidos entre dos fuegos, con su falta reconocida de valor y pericia militar, le cedo gratuita y voluntariamente á cualquier yankee las ganancias que estos puedan acaparar».

## Crónica alegre

Se abrieron las Cortes.

Ya tienen en Madrid, con que entretenerse.

Los diputados han acudido al templo de sus sueños.

De todos los pueblos de España se han presentado sus respectivos representantes.

Aquello dicen que fué la mar. ¡Quién lo hubiera visto!

Me cuentan que un señor bastante mal parecido y diputado á la vez por Vergamota, se dirigió á un portero que vestía rica librea llena de galones.

—¿Como está usted?—le dijo alargándole la mano.

—Muy bien, gracias—contestó el portero con sequedad.

—Pues yo vengo á lo que vengo—siguió el diputado.

—Bueno pase V.—dijo el portero con impaciencia.

—No señor, ya he encontrado lo que deseaba y ande se vé el borrico, allí se le dá de palos.

—¡Caballero!

—Nada, esto es una hiperbole.

—No admito insultos.

—Bueno, pues yo no me voy al pueblo de vacío. Mire V. Necesito que le paguen á mi yerno que está empleado en el ayuntamiento; además quiero que se me derriben tres casas que tengo delante de la mía, para hacer allí una placeta, y le agradeceré tambien que me diga donde encontraré una casa de huéspedes barata.

—¡Pero V. por quien me ha tomado?

—gritó el portero fuera de sí.

—¡No es V. D. Antonio Cánovas?—exclamó el diputado pasándole la mano por los galones de la levita.

—¡Yo soy D. Cuerno!—vociferó aquel hombre.

—Usted dispense, lo había confundido, ¿será V. acaso el Ministro de Marina?

El portero entonces le volvió la espalda, cansado de tanta sandez y el diputado por Vergamota entró al Congreso, todo desconcertado y medio tonto, buscando otro personaje vistoso para contarle sus pretensiones.

Las señoras, han acudido este año á la apertura de las Cortes con el mismo entusiasmo que si se hubiera tratado de un espectáculo teatral.

Y es que el bello sexo, experimenta agradables sensaciones con los discursos violentos.

Y además, siempre resulta interesante, conocer los diputados de alta novedad.

Entre las señoras curiosas, acuden otras obligadas.

Las mujeres de los diputados.

—Mira, no quiero que vayas—suele decir uno de estos á su esposa.

—Pues quiero ¡jea!

—Pero mujer ¡y si me encorto?

—Entonces me miras y yo te apuntaré lo que has de decir.

—Pero mujer...

—Nada, que no te dejes solo en el Congreso.

—¡Tengo un miedo!

—Y yo tengo unos deseos de oírte aquello de: «¡Señores diputados!» (aquí te pegas un tirón de los puños, y sigues) «La situación de mi pobre pueblo raya en espantosa, si señores (otro tirón y un vaso de agua) la miseria se cierne sobre aquellas cabezas; el mal no tiene remedio... es decir si lo tiene (un puñetazo en el sillón, otro vaso de agua y un caramelo) si lo tiene, hace falta dinero, oyen Vdes., dinero...

Muy bien, grita el marido loco de contento.

—¿Estás oyendo?—dice su mujer orgullosa.

—Casi te lo sabes mejor que yo.

—Nada, nada; ¡al Congreso!

Y aquel matrimonio se estrecha fuertemente como si fuera el abrazo último.

Dos diputados se encuentran en la puerta del Congreso.

—¡A dios, D. Casto!

—¡Tanto bueno por aquí!

—Pues, vengo diputado por el pueblo.

—Y yo lo idéntico.

—¿Conoce V. eso de ahí dentro?

—Un poco.

—Entonces haga V. el favor de sacarme un asiento de sombra.

—¿De sombra?

—Sí hombre, sí, aunque sea un tabloncillo.

—¡Pero qué está V. diciendo?

—Pues ná, que no quiero que me pase lo que en el Congreso de aguas de allá del pueblo, que me pusieron la presidencia encima del toril y me achicharré los sesos.

J. ARQUES.

## A LAS FAMILIAS de los soldados de Cuba

(Contestaciones)

Nuestra acreditada agencia, nos contesta á la 20.<sup>a</sup> relacion que le hemos remitido, preguntando por varios soldados murcianos.

Francisco Montesinos Garcia, Torre vieja (Alicante); soldado del regimiento infantería de Chiclana, núm. 5, guerrilla montada.

Embarcó en Abril de 1895; las últimas noticias son desde Sancti Spiritus en Febrero del 96.

No ha causado baja; continua en Sancti Spiritus.

Juan Roya Rosique, Murcia; soldado del regimiento caballería Tetuan, núm. 17.

Embarcó en Barcelona el 27 de Mayo de 1895; escribió desde Puerto Príncipe el 1.<sup>o</sup> de Febrero de 1896.

No ha causado baja; continua en Puerto-Príncipe.

Luis Bernabé Mendoza, Fuente-álamo (Murcia); soldado del regimiento infantería de Navarra, núm. 25, batallón 2.<sup>o</sup>, 4.<sup>a</sup> compañía.

Embarcó en Barcelona en Diciembre de 1895; desde que embarcó no ha escrito.

No ha causado baja; está en Puerto Príncipe.

Francisco Ortega Juan, Yecla (Murcia); cabo del regimiento infantería de la Princesa, núm. 4, 2.<sup>a</sup> compañía.

Embarcó en Alicante el 13 de Febrero de 1896; hace tres meses no se sabe de él.

No ha causado baja; está en la Habana.

Salvador Zamora Rubio, Murcia; cabo furriel del regimiento Artillería de Montaña, núm. 3.

Embarcó en Cádiz; la última carta es del 6 de Enero de 1896.

No es baja; de operaciones en Santiago de Cuba.

Pedro Ponce Ruiz, Lorca (Murcia); soldado del regimiento de Pavia, número 48, 1.<sup>a</sup> compañía.

Embarcó en Cádiz el 22 de Noviembre de 1895; hace tres meses escribió desde Santa Clara.

No es baja; está de operaciones en Remedios.

Pedro Carbentus Jimenez, Lorca (Murcia); soldado del regimiento infantería de Pavia, núm. 48, 2.<sup>a</sup> compañía.

Embarcó en Cádiz el 22 de Noviembre de 1895; desde que embarcó no ha escrito.

No es baja; continua de operaciones en Remedios (Santa Clara).

Vicente Garcia Velez, Moratalla (Murcia); soldado del regimiento Caballería Tetuan, núm. 17, tercer escuadrón.

Embarcó en Barcelona en Mayo de 1895; la última carta es del 12 de Noviembre de 1895.

No ha causado baja; está en Puerto Príncipe.

Gonzalo Escudero Alcaraz, Murcia; soldado del regimiento cazadores de Colón, 4.<sup>a</sup> compañía.

Embarcó en Puerto Rico el 3 de Mayo de 1895, no se sabe nada de él.

No ha causado baja; de operaciones en Santiago de Cuba.

Juan Zamora, Aguilas (Murcia); soldado del regimiento artillería de plaza, 2.<sup>a</sup> compañía.

Embarcó el 30 de Enero de 1895; estaba en la Habana, pero desde que embarcó nada se sabe de él.

No ha causado baja; está de operaciones en Santa Clara.

Juan Sanchez Ruiz, Blanca (Murcia); soldado del batallón cazadores de Cataluña, núm. 1, primera compañía.

Las últimas noticias de este individuo son del 9 de Febrero de 1896,

en cuya fecha se encontraba en Palmira.

No ha causado baja; de operaciones en Santa Clara.

Benito Conesa Vazquez, Murcia; guardia civil.

Este individuo pertenece á la Comandancia de Puerto Rico, puesto de Ciales.

No ha causado baja; continua en Puerto Rico.

Mateo Lopez Guillen, Murcia; soldado del regimiento ingenieros zapadores, batallón mixto, 1.<sup>a</sup> compañía.

Embarcó en Valencia el mes de Abril de 1895; este individuo pertenecía al primer batallón del regimiento infantería de la Princesa, núm. 4; la última carta es desde Bayamo, fecha 4 Enero de 1896.

No ha causado baja; continua en Bayamo.

Fulgencio Lopez Fernandez, Lorca, (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Alfonso XIII núm. 62, tercer batallón, cuarta compañía.

Su última carta es desde Santa Clara, fecha 7 de Octubre 1895.

No es baja; está de operaciones en Santa Clara.

Luis Ripoll Palao, Yecla, (Murcia); cabo primero de infantería de la Princesa núm. 4, primer batallón primera compañía.

Embarcó en Alicante el 13 de Febrero de 1896; desde que embarcó, no ha escrito.

No ha causado baja; está de operaciones en Jaruco (Habana).

Isidoro Cayuela, Totana, (Murcia); soldado del regimiento infantería de la Princesa núm. 4, primer batallón primera compañía.

Embarcó en Alicante el 13 de Febrero de 1896; desde que embarcó no ha escrito.

No ha causado baja; de operaciones en Jaruco (Habana).

Salvador Francisco Lopez Lopez, Yecla, (Murcia); soldado del regimiento infantería de la Princesa núm. 4, primer batallón primera compañía.

Embarcó en Alicante el 13 de Febrero de 1896; desde que embarcó no se tienen noticias.

No ha causado baja; está de operaciones en Jaruco.

Los antecedentes citados alcanzan hasta el día 11 del actual.

Las preguntas que se nos han hecho hace muy pocos dias, las contestaremos en breve.

## Noticias generales

Americana, chaleco, pantalón, forros y hechuras, todo tres duros y medio; traje de rico estambre, género, forros y hechuras, 10 duros; géneros ingleses á varios precios.

Para ver lo barato que se vende hay que examinar el género, y la buena construcción de las prendas, pasándose por la sastrería de la Plaza de Palacio, número 7.

Dicen de Hellín:

«Anoche en el mixto llegó á esta con el fin de verificar la revista de fuerzas de las líneas de Tobarra y Elche, el coronel de la guardia civil D. Enrique Herrera, acompañado de su ayudante Sr. Estañ Pérez y otros oficiales.

Reforma.

Parece ser, que entre nuestros diputados se agita la idea de promover el estudio y proyecto para el saneamiento del Mar Menor, dándole al efecto comunicación con el Mediterráneo.

Poesías.

En un tomo de 135 páginas se han publicado en Lorca 38 poesías, todas ellas muy inspiradas, del malogrado poeta de aquella localidad D. José Ruiz Noriega.

Véndense en la administración de este periódico, al precio de una peseta.

